



# 九金辉煌难再现

## ——伦敦奥运会体操项目形势分析

□新华社记者 李丽 张荣锋

北京奥运会9金浇筑的中国体操王朝，其统治地位很有可能在伦敦被打破。美国、日本、俄罗斯和罗马尼亚等强队4年中进步迅速，将在伦敦奥运会对中国形成围攻之势。在伦敦，尽管中国队仍然拥有六七个夺金点，但最终能转化为3块金牌就已相当不错。

在男团、男子自由操、吊环、双杠和单杠以及女子平衡木甚至高低杠上，中国队都有希望冲击金牌，但都难说十拿九稳。

### 1 头炮能否打好关乎士气

按照惯例，伦敦奥运会体操项目首块金牌产生在男团项目。在这块分量最重的金牌上，已持续数年的中日之争将继续展开巅峰对决。团体冠军一直被视为体操整体实力的最高象征，分量远重于个人金牌。中国男队在2000年悉尼奥运会上拿下中国体操史上首块奥运团体金牌，2004年兵败雅典时丢掉荣誉，2008年中国队在主场卷土重来首次实现包揽男女团体桂冠。在伦敦，男团能否卫冕，对中国队意义重大。头炮能否打好，关乎士气，也直接影响到后面的比赛中能否顺畅。

但是，以杨威为首的“黄金一代”退役后，中国男队实力大打折扣，日本男队则在“全能王”内村航平的带领下取得不小进步，此消彼长令中国男队4年前的绝对优势已经不存在。而伦敦奥运会533的新赛制对全能高手匮乏的中国队来说更为不利，因此，尽管中国男队近年来一直压日本队一头，但是在伦敦，两队胜负五五开。

### 2 吊环和单杠夺金把握大

吊环和单杠是男队把握相对较大的两个夺金点。“吊环王”陈一冰近年来一直保持着比较高的水准，国际大赛中很少空手而归，而他张扬外露的个性有助于他在奥运赛场的发挥。单杠上，奥运会

冠军邹凯和新秀张成龙拥有世界上最高的两个难度，唯一的变数就是稳定性。邹凯同样有实力卫冕自由操金牌；双杠上冯喆和滕海滨都将出战，但强手很多，夺取金牌还要看运气。

### 3 中国女队卫冕希望渺茫

中国女队则将在伦敦遭到全面围攻，卫冕女团桂冠的希望十分渺茫，强大的美国女队难以逾越，而复苏的俄罗斯女队和罗马尼亚女队也咄咄逼人，一块奖牌是如今青黄不接的中国女队更加现实的目标。

单项上女队争金点也不多。相比之下，平衡木最有指望，新科世锦赛冠军眭禄被寄予很大期望，但首次参加奥运会的小姑娘首先要过心理关。“高低杠公主”何可欣虽然在自己的强项上拥有惊悚的动作，但这

位奥运老将近来的状态十分令人担忧。

北京奥运会俄罗斯体操寸金未得，在伦敦，“北极熊”志在恢复苏联时期的体操荣光。伤愈复出的18岁“天才少女”穆斯塔芬娜被誉为霍尔金娜的接班人，她将和世锦赛高低杠冠军科莫娃等人携手出战。

罗马尼亚队虽经历了一段低潮，但在金牌教头贝卢重出江湖后迅速回暖。在伦敦，她们也绝不是打酱油的角色，将在女团、平衡木和自由操上对中国女队构成冲击。

## 刘翔飞往伦敦备战奥运

□新华社上海7月11日电(记者 吴霞 罗争光)

11日上午，刘翔和教练孙海平一行从上海浦东国际机场出发，踏上伦敦奥运会征战之旅。按照计划，刘翔将于当地时间7月13日参加钻石联赛伦敦站的比赛。在这场比赛之后，刘翔将留在伦敦，全力备战奥运。

2006年的7月11日，刘翔跑出了

12秒88的好成绩，打破了世界纪录。6年后的同一天，他踏上了伦敦奥运之旅。对于这次很有可能是自己职业生涯的最后一次奥运之行，29岁的刘翔依然坚持自己的“平常心”。

“就放一颗平常心吧，不管取得什么样的成绩，都平静地去面对就可以，自己尽力就好。”刘翔说。

不同于刘翔的淡定，教练孙海平则表示，这次伦敦奥运会，无论是刘翔，还

是他的老对手罗伯斯都将“玩命一搏”：“对刘翔来讲，这可能是他参加的最后一届奥运会了，对美国那些选手来讲也可能可能是最后一届，对罗伯斯来讲，更是最后一届了。这几个高手就算是在这次伦敦奥运会上作最后一搏吧。”

伦敦奥运会110米栏的比赛将于8月7日进行预赛，8月8日晚上在间隔仅为2小时左右时间里将连续进行复赛和决赛。

### 历届奥运会介绍

## 欧文斯的奥运会 ——1936年柏林奥运会

□据 新华社

1936年8月1日至15日，第11届奥运会在德国首都柏林举行。美国黑人运动员杰西·欧文斯独得四金，有力回击了希特勒欲借奥运宣扬“雅利安人种优越论”的图谋。这届奥运会也被称为“欧文斯的奥运会”。

这届奥运会共有49个国家和地区的4065名运动员参赛，其中女选手328人。

火炬传递是本届奥运会上一项正式内容，从此成为每届奥运会不可缺少的仪式。7月20日，在奥林匹亚举行了隆重的火炬点燃仪式，身着希腊民族服装的女祭司通过聚光镜点燃了第一支火炬，随后交给第一个传递者。经过3075名传递者每人一公里的传递，途经9个国家，奥运圣火最终到达柏林奥林匹克运动场。

本届奥运会首次使用电视的方式进行了报道。本届比赛共设19个大项129个小项，篮球、独木舟和手球都首次进入奥运会。

美国非洲裔运动员欧文斯在100米、200米、跳远和4×100米接力4项比赛中夺冠，成为本届奥运会当之无愧的英雄。欧文斯的优异表现使他成为跨越人种界限、在美国受到欢迎的明星，也给了“优等种族”论者们一记响亮的耳光。

## 为战争疗伤

### ——1948年伦敦奥运会

□据 新华社

因二战爆发，1940年和1944年奥运会都不幸“夭折”。时隔12年，第14届奥运会于1948年7月29日至8月14日在英国伦敦举行。奥运圣火的重新点燃象征着和平归来。

这是伦敦第二次举办奥运会。二战之后的世界一派调敝景象，伦敦作为唯一的申办城市，轻松获得了1948年奥运会举办权。

本届奥运会参加国家和地区达到创纪录的59个，运动员人数达4099人，其中女选手385人。德国和日本被剥夺了参赛资格。中国派出了33名男运动员参赛，参加了篮球、足球、田径、游泳和自行车等5个项目，不过没有取得名次。

在战争期间，许多国家的体育事业遭到了严重破坏，因此本届奥运会竞赛成绩一般，田径比赛竟然没有创造一项世界纪录，这在奥运会上历史上极其罕见。

不过，那届奥运会上还是有一些值得铭记的英雄人物，30岁的“荷兰女飞人”科恩便是代表。那时，科恩已是两个孩子的妈妈，但她在报名参加的4项比赛中全部夺金，分别是100米、200米、80米栏和4×100米接力。科恩回到阿姆斯特丹时，家乡的欢迎场面盛况空前。

## 洛阳人看洛阳手机报

1. 涵盖：专业、及时、准确，洛阳手机报在洛阳日报报业集团精心打造，享取本地、国内、国际新闻资讯，权威实用，数据精准。  
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，覆盖了市内600家以上企事业单位。  
定制方法：  
移动用户发送短信 LYU 到 10655855 订阅，3元/月，不限流量。  
流量：

